

全总确定158家全国工会爱心托管班

据中工网(记者 王鑫)近日,全国总工会女职工委员会办公室印发《关于2021年度全国工会爱心托管班专项补助资金分配的通知》,明确了经各级工会自下而上、逐级把关、择优推荐,全总女职工委员会评审公示,全总党组会议审议通过,确定唐山市路北区河北路街道河北里社区爱心托管班等158个托管班为全国工会爱心托管班。《通知》指出,在全总党组、书记处的高度重视和大力支持下,在疫情防控常态化情况下,2021年全总女职工委员会坚持职工需求导向,继续开展全国工会爱心托管班推荐申报工作。各级工会精心组织、加强规范,加大爱心托管班服务工作力度,把托管班纳入党史学习教育“我为群众办实事”实践活动等实事项目,受到了广大职工、用人单位和社会各界的广泛好评。《通知》明确,全国总工会为支持、鼓励各地工会积极开展工会爱心托管工作,下拨711万元

专项资金,以每个托管班4.5万元的标准进行补助资金分配,用于对全国工会爱心托管班的资金补助。同时在《中华全国总工会关于加强新时代工会女职工工作的意见》(总工发〔2022〕5号)中明确提出落实《基层工会经费收支管理办法》,基层工会开展职工子女托管等职工子女关爱服务所需经费,可从工会经费中列支。《通知》要求,各级工会进一步加强统筹协调、制度建设和舆论引导,因地制宜开展工会爱心托管服务,高效规范使用工会经费和专项补助资金,切实提高托管服务工作的安全性、专业性和规范化水平,推动工会爱心托管服务工作稳步有序开展,切实帮助更多职工及家庭解决后顾之忧,让职工充分感受到工会组织“娘家人”的温暖和关爱。2018年以来,全总共投入2000多万元,带动各地举办托管班1.6万多个,托管职工子女40多万人。

陕西上半年经济稳中向好质效提升

GDP增速在全国排第11位

学习贯彻省党代会精神 喜迎党的二十大

本报讯(记者 鲜康 实习生 罗婧)7月20日,记者从省政府新闻发布会获悉,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全省实现地区生产总值15252.34亿元,按可比价格计算,同比增长4.2%。分产业看,第一产业增加值712.86亿元,同比增长5.0%;第二产业增加值7822.00亿元,增长5.8%;第三产业增加值6717.48亿元,增长2.6%。其中,二季度地区生产总值7986.93亿元,同比增长3.3%。陕西省统计局总统计师胡清表示,二季度全省经济加速恢复,主要指标逐月加快、

高于全国、位次前移,经济运行呈现出“总体平稳、稳中向好、质效提升”的态势。上半年,全省GDP增速在全国的位次由一季度的第20位前移到第11位。工业运行稳中加固,企业效益持续提升。上半年,全省规模以上工业增加值同比增长8.6%。从主要行业看,非能源工业增加值同比增长9.2%,高于能源工业增速1.2个百分点,拉动全部规模以上工业4.6个百分点,有力支撑了工业较快增长。从产品产量看,原煤同比增长6.4%,天然原油增长1.2%;代表

高技术产品的新能源汽车增长5.3倍,太阳能电池增长6.9%。从经营效益看,前5月,全省规模以上工业企业实现营业收入13295.8亿元,同比增长24.3%;利润总额1970.7亿元,同比增长64.1%;营业利润率14.82%,比上年同期提高3.6个百分点。建筑业稳定生产,发展动力不断增强。上半年,全省建筑业增加值同比增长2.8%。资质以上建筑企业总产值4127.81亿元,签订合同额15676.47亿元,资质以上建筑业总承包企业3641家。服务业稳定恢复,营业收入增势较好。上半年,全省服务业运行稳定恢复、持续改善,服务业增加值同比增长2.6%。上半年,全省固定资产投资同比增长

9.4%,基础设施投资持续加快,工业投资增长7.5%,新开工项目8868个,较上年同期增加736个,新开工项目计划总投资同比增长32.8%。截至6月末,全省金融机构人民币各项存款余额59352.42亿元,同比增长14.1%,金融市场稳健运行,存贷总量持续增加。全省地方财政收入1718.82亿元,财政收入支出稳定增长,保障和改善民生持续加强。全省社会消费品零售总额4989.55亿元,同比增长0.3%,消费市场企稳回升,网上零售加快增长,限额以上单位通过网络实现商品销售452.10亿元,同比增长5.9%。全省城镇新增就业25.09万人,完成全年目标的62.7%,就业形势好转,城镇调查失业率平均为6.5%。



汇聚护航经济发展的强大合力

今年以来,面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有效实施稳经济一揽子政策措施,二季度经济顶住压力实现正增长,上半年经济同比增长2.5%,经济运行总体呈现企稳回升态势。多重挑战之下,我国经济的这份年中答卷实属不易。党中央审时度势、科学决策,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持“稳字当头、稳中求进”,宏观政策、微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政策、区域政策、社会政策等7个方面靠前发力;财政政策、货币政策、稳投资促消费等政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策和保基本民生政策等6方面33项措施持续落地;各地区各部门主动担当,与疫情竞速,和困难赛跑,在推动各项政策更快、更精准落地中汇聚起护航经济发展的强大合力。

自5月下旬以来,我国经济运行持续企稳回升,积极因素不断增多,多项指标增速由负转正,拉动经济“三驾马车”动力稳健,上海、吉林等部分受疫情冲击较大的地区加快恢复……面对内外部阶段性、突发性因素冲击,我国展现出强大韧性和巨大潜力。

随着前期出台政策措施成效持续显现,宏观政策效应进一步释放,下半年经济有望继续回升。我国政策“工具箱”依然充足,仍有足够空间应对压力,经济长期向好的基本面没有也不会改变。

船到中流,不进则退。当前,经济恢复基础还不稳固,经济下行压力依然较大。做好下半年经济工作,对确保全年经济社会发展至关重要。进入7月以来,从加力稳岗拓岗保就业到支持扩大汽车消费,再到各地陆续推出新一轮促消费、稳投资、支持实体经济扶持政策等,一系列积极政策的推出进一步表明,越是关键阶段,越要集中精力,把党中央决策部署精准落实到位,以稳增长的政策“组合拳”助力我国经济运行在合理区间,争取全年我国经济发展达到较好水平。(王亚宏)

国家医保局:稳妥有序做好医疗服务价格工作

新华社北京7月20日电(记者 彭韵佳)医疗服务价格管理是重要的经济和民生事项。国家医保局日前印发《关于进一步做好医疗服务价格管理工作的通知》,明确继续稳妥有序做好现阶段医疗服务价格工作,强化基本医保公益性属性,促进医疗服务创新发展,保障群众获得高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。

近年来,各地持续完善医疗服务价格管理,结构更加优化,比价关系不断改善,与相关改革协同发展显著加强,对公立医院高质量发展起到了积极促进作用。但也存在宏观管理相对薄弱、价格杠杆功能发挥不充分、项目管理引导作用不突出等问题。

通知明确要强化医疗服务价格宏观管理和动态调整。要在省级层面统一动态调整机制的具体规则,明确启动条件和约束条件,健全价格调整程序、规则、指标体系。并按照设定的调整周期和触发机制做好评估,符合条件的,及时在总量范围内有升有降调整医疗服务价格,确保群众医药费用总体负担不增加。

医疗服务价格要突出体现对技术劳务价值的支撑作用。优先从治疗类、手术类和中医类中遴选价格长期未调整、技术劳务价值为主(价格构成中技术劳务部分占比60%以上)的价格项目纳入价格调整范围,每次价格调整方案中技术劳务价值为主的项目数量和金额原则上占总额的60%以上。同时,新增价格项目着力支持基于临床价值的医疗技术创新。要加快新增医疗服务价格项目受理审核进度,切实加强创新质量把关。并对优化重大疾病诊疗方案或填补诊疗空白的重大创新项目,开辟绿色通道。



秦陵百戏俑最新研究成果公布

7月20日,秦始皇帝陵博物院公布秦陵K9901陪葬坑出土4号、28号百戏俑最新研究成果。4号俑残存的彩绘图案主要集中在上衣、领缘、袖缘和裤子、腰带等部位,有八角星纹、几何纹饰和云气纹三种图案。秦陵博物院联合中国丝绸博物馆开展了4号百戏俑彩绘纹饰的纺织品复原工作,根据相关文献资料和考古实物来看,考虑百戏俑表演的特殊性,分析丝绸面料的可能性最大。28号俑呈两膝着地,两脚收于臀下,两臂向后舒展。研究人员在其腹部彩绘表面上发现三枚连续指纹痕迹,研判后推断,残留指纹的工匠为青少年的可能性极大。本报记者 鲜康 摄影报道



陕西上半年饮用水水源水质达标率100%

本报讯(记者 刘强)7月20日,记者从省生态环境厅获悉,今年上半年,全省河流总体水质优良,同比有所改善。黄河干流陕西段、渭河干流、汉江干流、丹江干流、泾河干流、延河干流、北洛河干流水质均为优。4个湖库中,石门水库、瀛湖、王瑶水库水质优,其中王瑶水库水质同比由良好转为优。33个国考城市集中式饮用水水源水质达标率100%。111个国家控断面中,优良水质断面占94.6%,同比上升10.8个百分点。其中黄河流域65个断面中,优良水质断面占90.8%。长江流域46个断面,优良水质断面为100%,水质持续保持优良。安康市、商洛市、汉中市分列1-6月城市水环境质量状况平均排名前三名,韩城市、榆林市、西安市分列1-6月城市水环境质量状况平均改善排名前三名。

陕西公布“十四五”博物馆事业发展规划

本报讯(记者 薛生贵)7月20日,记者从省文物局获悉,《陕西省“十四五”博物馆事业发展规划》公布,内容包括前言、背景形势、总体要求、主要任务、保障措施五部分,规划期限为2021年至2025年。《规划》明确,到“十四五”末,达到每11万人拥有一座博物馆,重点支持陕西历史博物馆、秦始皇帝陵博物院成为代表中国特色、中国风格、中国气派,引领行业发展的世界一流博物馆;支持重要省、市级博物馆融入卓越博物馆发展计划,因地制宜特色化发展;全省博物馆总数达360座,实施馆藏文物保护修复和预防性保护项目50项;年均举办线上线下陈列展览超800个、年接待观众突破5600万人次,年均举办线上线下各类社会教育活动中场次数。

全国总工会和国家卫健委联合印发通知

推动构建普惠托育服务体系

据中工网(记者 王鑫)中华全国总工会办公厅、国家卫生健康委办公厅近日联合印发《关于推荐申报2022年全国爱心托育用人单位的通知》,要求各级工会组织、卫生健康部门贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》等相关文件要求和任务分工,以满足职工群众托育服务需求为导向,以提供普惠托育服务为目标,加强政府、部门、群团组织和社会力量的工作协同,充分发挥工会组织在生育支持方面的重要作用,带动和支持有条件的用人单位为本单位职工举办托育机构、提供托育服务,形成一批可复制、可推广的典型经验,发挥示范引领作用。《通知》明确了此次全国爱心托育用人单位的推荐对象和条件,推荐对象为单独或联合举办全日托、半日托托育机构,主要为本单位职工提供3岁以下婴幼儿照护服

务的机关、企事业单位、产业园区等用人单位。《通知》从高度重视、管理科学、安全保障、价格可接受、具有典型性或创新性等五个方面明确了推荐条件,指出用人单位要将托育服务工作纳入工作重点,在人员、资金、场地等方面给予大力支持,对于利用自有场地提供免费或低收费支持的用人单位,可以优先推荐申报。用人单位托育机构要严格执行国家相关法律法规和管理规范,特别是与托育服务相关的要求;要始终把婴幼儿安全健康放在首位,硬件设施完善、安全防护到位,无安全事故和不良事件发生;服务价格不应高于当地普惠托育服务收费标准,如当地没有统一的普惠托育服务收费标准,服务价格不应高于当地的平均托育服务收费标准;在经营管理等方面具有创新性,在本地、本行业具有较高影响力,优先推荐省、市级示范性托育机构。

《通知》强调,用人单位要健全工作机制,注重规范发展,坚持“谁举办、谁负责”原则,对托育服务工作全过程负责,把安全放在第一位,确保工作质量和婴幼儿安全。同时,鼓励用人单位通过购买第三方服务方式,引导社会力量参与机构建设和运营,提高托育服务专业化、规范化水平。鼓励政府机关、国有企事业单位带头在单位内部兴办托育机构,推动形成全社会共同关心、支持用人单位办托育的工作局面。《通知》明确,为更好支持用人单位开展普惠托育服务,对推荐申报成功的用人单位及相关工会组织,给予一定的政策和资金支持。全国总工会将对确定的全国爱心托育用人单位,下拨约10万元专项补助资金到全国爱心托育用人单位工会,省级工会要按照全总补助资金数量,对本省本单位内确定的全国爱心托育用人单位进行

不低于1:1的资金配套,并把托育服务工作作为了评先评优的参考因素。在《中华全国总工会关于加强新时代工会女职工工作的意见》(总工发〔2022〕5号)中明确指出,基层工会开展的托育服务所需经费,可以从工会经费中列支。同时,国家卫生健康委、全国总工会将联合组建全国爱心托育工作专家组,为各地提供公益讲座、辅导培训等指导服务。《通知》要求,各级工会、卫生健康部门要坚持公平、公开、公正原则,自下而上、逐级把关,做好推荐申报工作。各级工会组织要积极推动用人单位开展托育服务,负责做好推荐申报组织工作。各级卫生健康部门要对接上级工会,协助做好推荐申报的相关工作,加强对用人单位托育服务的政策解读、实地调研、登记备案和质量评估等日常监管工作。

标题新闻

- 中国科技企业获首届世界知识产权组织全球奖
- 全国检察机关上半年办理公益诉讼案件10.7万件
- “海斗一号”6000米级自主遥控水下滑翔机正式交付
- 20余省份发布养老金调整方案 7月底前发放到账

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:桂璐